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Kulturién a BácsMM!
Salamoni ítélet a vallások­
tatásról — A (iliunázitimoU 
tanítási nyelve — A szabad­
kai törvényszéken németül 

tárgyalnak
A megszállott Délmagyarország 

megvállozott viszonyairól sok ér­
dekes hir jut el hozzánk, ame­
lyek egybehangzóan főleg az ad­
minisztrációs nagy zavarokról és 
a közigazgatási élei viszásságai- 
ról szólnak. A megvállozott kul- 
turviszonyok képéhez tartozik az 
a gyűlés is, amelyet még a nyár 
folyamán taroltak az újvidéki ta­
nárok és tanítók. A nevezetes 
gyűlés elhatározta, hogy a val­
lásoktatás eltörlését kérik a koi- 
mánytól Jugoszlávia egész terüle­
tére az összes középiskolákban. A 
gyűlés határozatára a szabadkai 
bunyevácok kétszáz tagú depulá- 
eiót menesztettek Sándor szerb 
régenshez, hogy a tanítók gyűlé­
sének elfogadott határozatát uta­
sítsa vissza és adjon ki a val­
lásoktatás kötelező voltára nézve 
rendeletet. A legérdekesebb része 
a dolognak az volt, hogy a ré- 
gens, miután tudomásul vette a 
küldöttség kérésének célját, be­
tegségére hivatkozva nem fogadta 
őket. így a küldöttség Vesznics 
miniszterelnökhöz fordult, aki a 
kérelem megfontolását Ígérte. 
Szeptember hóban aztán megje­
lent a szerb kormányrendelet, a 
mely a középiskolák felsőbb osz­
tályaiban eltörölte, az alsóbbak­
ban azonban meghagyta a val­
lásoktatást.

Ehhez a salamoni ítélethez ne­
mikép hasonló és bennünket na- 
cionális szempontokból is rend­
kívül érdeklő kormányrendelet az 
is, hogy a kormány az összes 
állami tanintézetek oktatási nyel­
véül a szerbet jelölte meg, rendel­
kezés van azonban arra is, hogy 
valamely osztályban 30 magyar 
tanuló jelentkeznék, az oktatás 
nyelve a magyar maradhat és így 
külön magyar nyelvű osztályokat 
kell felállítani. Szabadkán erre:az 
történt, hogy a középiskolákban 
alig tudtak annyi szerb nyelvű 
tanulót összeszedni hogy szerb 
nyelvű oktatást tarthassanak, el­
lenben az általános arány az, 
hogy 30—32 szerb nyelvű tanulóra 
350—400 magyar nyelvű esett 
Most párhuzamos es túlzsúfolt 
magyar nyelvű osztályok működ­
nek a kevés létszáma szerb osztá­
lyok mellett.

Az ui és mostanában nagyon 
gyakori bírót kinevezések kapcsán 
megemlítjük azt is, hogy par bet 
előtt hat horvátnyelvü bírót ne­
vezlek ki Szabadkára a törvény­
székhez A tárgyalások most német 
nyelven folynak, mert a szabad­
kai ügyvédek kettő kivételével 
nem tudnak szerbül, csak ma­
gyarul és legfeljebb németül, vi­
szont a hat uj biró közül németül 
csak kettő beszél

Ezek az apró mozaikok szem­
léltető képét nyújtják a délvidéki 
világnak

PératelcerB irjék alá Rigában
a fegyverszüneti szerződést

Ä lengyel és oros? delegátusok a főbb pon­
tokban megegyeztek — SSiedjjeny a szovjet

ellen vonul
Berlin, oki. 7. Rigából jelentik az United Telegraph-nak Te­

kintettel arra a körülményre, hogy a béketári.iyalásokon 
minden lohb pontban megegyezés inti [élre. a békedele- 
gációk elnökei kedden este 7 óra 40 perekor jegyzőköny­
vet írtak alá, amely kimondja, hogy péntekig alá kell írni 
a fegyverszüneti és az előzetes békeszerződést

Éhhez a jelentéshez megjegyzi a Berliner Tageblatt, hogy a 
berlini orosz nagykövetségen szerzett értesülése szerint 
egy Rigából érkezett távirat ezt a jelentést teljes 
egészében megerősíti.

A lapok jelentése szerint a fegyverszüneti szerződés a 
fegyverszüneti vonalat a mostani harcvonaltól keletre vonja 
meg. Az orosz hadsereg vissza fog vonulni a Dnieper és a 
Berezina mögé. Ilyen módon az orosz hadsereg által ki­
ürített területen a lakosság abban a helyzetben lesz, hogy 
szabadon gyakorolhatja önrendelkezési jogát.

Bmijeiny megszökött
Bécs, oki. 7. (M. T. I.) A Neues 

Wiener Journal jelenti Prágából:
A Pravda, a szovjetkormány hi- 
vatalos lapja jelenti, hogy a szov­
jetkormány Budjeny lovassági 
tábornokot a galíciai vereség 
miatt hadbíróság elé akarja állí­
tani. Budjeny azonban katonái­
nak egy részével megszökött és az 
a szándéka, hogy Petljura csapa­
taival egyesül a Moszkva elleni 
harcra.

\ bolgár miniszterelnök 
Londonban.

Récs. október 7. A Seuc Freie 
Presse szófiai tudósítója közli, 
hogy Sztambnlinszky miniszter- 
elnök csütörtökön Londonba uta­
zik. Trieszt-felé veszi útját és 
nem fogja Bécset érinteni.

Az. olasz-jugoszláv tárgya­
lások.

Róma, október 7. A Tribuna 
jelenti: A pallanzai olasz-jugosz­
láv tárgyalások nem érlek végei, 
csak félbeszakították őket annak 
idejen a Nitti-korraány válsága 
miatt Az uj Giolitti-kormánynak 
a tárgyalások folytatása előtt biz­
tosítania kellett magát a kamara 
6s a szenátus bizalmáról. Miután 
ez megtörtént, az olasz kormány 
közölte a belgrádi kormánnyal, 
hogy a politikai viszonyok meg­
engedik.' hogy a tárgyalások fo­
nalat újból feh

Az entente követeli 
a bolgár háborús bűnösök 

kiadatását 
Bécs okt. 7. A Nene Freie Presse 

szófiai tudósítója jelenti, hogy az 
entente jegyzékei intézett a bolgár 
1, ormányhoz, melyben 507 polgári 
és katonai háborús bűnösnek ki­
szolgáltatását követeli, köztük Fer­
dinand excárnak és Radoszlanov 
volt miniszterelnöknek, akik je­
lenleg Németországban tartózkod­
nak és Jekov volt hadseregfőpa­
rancsnoknak a kiadatását.

\ bolgár kormány nem hozza 
nyilvánosságra a jegyzéket, a szö­

vetségesek legfőbb tanácsához pe­
dig jegyzéket intéz, melyben hang­
súlyozni kívánja, hogy a névjegy­
zékben feltüntetett állítólagos bű­
nösök ellen már régebben megin­
dította a vizsgálatot és a bolgár 
bíróságok már több halálos Ítéletei 
is hoztak; ezek közölt Kidéin őr­
nagy is halállal bűnhődött, aki 
Szerbiában önhatalmúlag járt el. 
A bolgár kormány el van tökél ve, 
hogy — mint a német kormány 
is tette — megtagadja az entente 
követelései és csak abba egyezik 
bele, liogv az igazi bűnösök fe­
lett bolgár katonai és polgári bí­
róság ítélkezzék.

Jellemző, hogy csak Görögor­
szág, Szerbia és Románia köve­
teli’ a háborús bűnösök kiadását 
és hogy a kiadandók kétharmad- 
része olvan politikus, aki Bul­
gária közéletében nagy szerepet 
játszott, másrészt Macedóniában 
és Dobrudsában minden nemzeti 
mozgalom élén állolt. Nyilván­
való tehát, hogy Szerbia, Görög­
ország és Románia a kiadatás 
által végképen el akarja nyomni 
a nemzeti mozgalmakat Macedó­
niában és Dobrudsában.

az 1919., 1920. és 1921. évekre.
Felhívta a tanács a számvevő­

séget, hogy ezt az adót Írja elő 
A kivetést október 11-től harminc 
napi közszemlére teszik ki. Fel­
hívta a tanács az adóhivatalt is, 
hogy a telekértékadót főkönyvileg 
Írja elő az 1919. és 1920. évre és 
gondoskodjék az adó behajtásáról. 
Az 1919. évi telekértékadó 1920 
szeptember 31-ig kamatmentesen 
fizethető az 1920. év első három 
évnegyedére eső rész 1921 junius 
30-ig fizethető kamatmentesen, az 
1920. év utolsó negyedere eső 
részlet azonban már a rendes 
időben, vagyis november 15-én 
esedékes.

A telekértékadó kivetése októ­
ber 11-töl harminc napra köz­
szemlére lesz kitéve a városi adó­
hivatalnál. C határidő alatt a 
városi tanácshoz felszólamlással 
lehet élni a kivetett adóösszeg 
ellen. Felszólamlással a tiszti fő­
ügyész és minden érdekelt lél 
élhet és pedig nemcsak az ő ter­
hére, hanem a más terhére meg- 

j állapított telekérték ellen is.
: Az 1919. évi telekértékadó folyó
! évi december 31-ig fizetendő be 

ez idő után kainal számítandó 
fel utána.

ÉletbcWt a városi
tí’eWtÉliadó

Három övre vetették ki az 
uj adót

A számvevőség megvizsgálta a 
telekértékadó kiszámításokat és 
beterjesztette a tanácshoz. A je­
lentés szerint a mérnöki hivatal 
által adott kiszámítási alapok 
felhasználásával eszközölt után- 
számlásoknál a telekértékadó
mentes telkeknél 156-620 koro­
na, a telekértékadó köteles tel­
keknél 655—350 korona, összesen 
811.970 korona összeget állapított 
meg. mint helyes eredményt.

A városi tanács Vásáry István 
dr tanácsnok előadói javaslata 
alapján a telekértékadó szabály­
rendelet értelmében a város szo­
rosabb értelemben vett belső te­
rületére a telekértékadó összegét 
811.970 koronában állapította meg

i mii_ _ _ _ _
1 Mift-Mi megsia- 

iziitt miiért
Kiutalták az egy millió 

koronát
Debreczen város törvényható­

sági bizottsága — megelőzve az 
ország összes törvényhatóságait 

i júniusi közgyűlésén egy millió 
koronát szavazott meg a szibériai 
magyar hadifoglyok hazaszállitá- 
si költségeire. Teleki] Pál gróf tm 
nisztereínök a nagylelkű hazafias 
alkotmányt a kormány nevében 
a következő leiratban köszönte 
meg
Debreczen se. kir. város Törvény- 

hatóságának
Debreczen.

Nemzeti történelmünk számos 
lapja tanúskodik arról a föleme­
lő tényről, hogy Debreczen sz. 
kir. város közönsége lelkes kész­
ségével mindannyiszor a legelsők 
közölt volt, valahányszor vala­
mely nagy nemzeti ügy a ma­
gyar társadalom hazafias áldo­
zatkészségét kívánta

Ehhez a tiszteletreméltó példás 
történelmi múltjához méltó ma­
radt most is, midőn f. évi junius 
5-én kelt 201/1050 számú jelen­
tése szerint törvényhatósági bi­
zottságának f. évi junius hó 5-én 
tartott közgyűlésében 1,000.000 

- korona adományt szava­
zott meg Szibériában sínylődő 

; hadifogoly honfitársainak haza- 
szállitási költségeire.

, Debreczen sz. kir. város e ne- 
{ mes tettével egyrészt becsületbeli 

kötelességét rótta le azok iránt, 
akik a magyar haza védelmében 

; vesztették el hosszú évekre szá­
ll badságukat, másrészt pedig fe-



ut'.hRECZtiNl FÜGGETLEN ujnáG
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nyes bizonyságát adta még a 
legnagyobb anyagi áldozatokra is 
képes hazaszeretetenek. Példáiulo 
cselekedete bizonyára buzdító ha­
tással lesz az ország többi tör­
vényhatóságaira is.

Midőn a' magyar hadifoglyok 
nagy fontosságú nemzeti ügyének 
lelkes támogatásáért Debreezen 
sz. kir. város közönségének leg- 
íiálásabb köszönetemet nyilvání­
tom. felhívom a l. törvényható­
ságot, hogy a megszavazott ösz- 
szegcl a magyar királyi minisz­
terelnökségi házipénztárába fi­
zesse be.

Gróf Teleky.
A városi tanács a leirat tudo­

másulvétele után kimondta, hogy 
az egy millió koronát, a biztosra 
vehető belügyminiszteri jóváha­
gyás reményében, átutalja a mi­
niszterelnökség pénztárának.
!~VÍLÁGNYÉLVEÍ1

ROSE* nyelviskola
Széchenyi.utca 42

SstfSDdikk a had árnak és s 
! adi okit?utak yjaimekiinek

Felhívás
A magyar királyi Népjóléti és Mun­

kaügyi Minisztérium Hadigondozo 
hivatala a m. kir. minisztériumnak
1017. évi 2000/1917. M. E. sz. rende­
leté alapján az 1920—21. évre pályá­
zatot hirdetett a hadiárvák és hadi- 
rokkantak gyermekeinek adományo­
zandó ösztöndíjakra.

Felhivatnak mindazok a vagyon­
talan hadirokkantak, hadiözvegyek es 
gyámok, akiknek gyermekei, hadi- 
arvái középfokú és felsőbb iskola 
rendes fiú vagy leány tanulói, 
hogy az ösztöndíj elnyerése iránti 
kérvényüket a szükséges bizonyítvá­
nyokká! együtt legkésőbb folyó ho 
15-ig dr. Kiss Sándor tb. árvaszéki 
ülnökhöz Csapó-utca 19. sz I emelet 
adják.

A kérvény csak az előirt űrlapon 
agad tátik el, más alakban tett, nem­

különben hiányosan kitöltött űrlapok 
tekintetbe nem vétetnek. Az űrlaphoz 
csatolandók a kérelem adatait iga­
zoló okmányok.

Űrlapokat az érdekeltek dr. Kiss 
Sándor tb. árvaszéki ülnök hivatalos 
helyiségében (Csapó-u. 19. sz. Várost 
Árvaszék) személyesen vehetik at. 
Ösztöndíjban csak szorgalmas jó ma­
gaviselet« és jó tanulók részcsülhet-

Azoknak, akik az 1919-1920. tan­
évre ösztöndíjat már kaptak, újra 
folyamodniok nem kell, csupán meg­
felelő tanulmányi előmenetel esetén 
f enyőket jelentül be 1920. évi okto- 
íj r hó 15-ig az illető tanintézet utján.

Debrecen, 1920. évi október hó 6.
Debrecen sz. kir. város 

Árvaszéke.

Az értékesítésnél a tisztviselők ki 
vannak léve a magánosok kapzsi 
nyereségvágyának, a vevők a mi­
nimumra leszorított árakat tizei­
nek csak a kényszerhelyzetben 
le vő tisztviselőnek, aki igy potom 
áron kénytelen értékeit clkótya- 
v ityélni.

A hatósági árverési csarnok, 
melyben az eladásra kerülő tái- 
gvakal közszemlére teszik ki s 
amely az árverés biztosította ma­
gasabb árakat eredményezhetne, 
ezek szerint ma égetőbb közszük­
séglet, mint valaha. A hatósági 
árverési csarnok nagy szolgalatot 
tenne a tekintetben is, Rogy a 
bírósági és más közti a tósági ár­
verések megtartására is ez lenne 
a legmegfelelőbb helyiség.

A városi tanács mai ülésen log- 
laíkozott a hatósági árverési csar­
nok felállításának kérdésével.

Vargha Elemér dr. tb. fójeg^" ; 
előadói jelentésében Duinitaiott . 
arra a sürgős közszükségletic, , 
amelyet a csarnok képvisel. Je­
lentette, hogy az árverési csarnok 
szabályzata is készen van, csu­
pán a weg feleld helyiséget kt 
kieszközölni.

Beható vita indult meg a ta­
nácsban a helyiség kijelölésé kö­
rül. Szóba került a Piac-ulc,ai 
bérház. pincéje, a városgazdái hi­
vatal helyiségei, a regi mezo- 
rendőrség épülete és a közel lá­
tási hivatal kiürülő helyiségei. A 
tanács Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyzőt, Aczél (iéza főmérnököt 
és Zöld József tb. tanácsnokot 
kiküldte, hogy a megjelölt helyi­
ségekben helyszíni szemlét lait- 
son és állapítsa meg, melyik he­
lyiség lenne az árverési csarnok 
céljaira a legalkalmasabb.

I
Hl

Rubinek és Meskó nyilatkozik 
a x x x útról és a Club-kávéházi botrányról
84 képviselő sürgeti a x x x

kár a következő nyilatkozatot

_ Megdöbbenéssel értesültem
a Club-kavéház botrányáról. Köz­
löm, hogy a legszigorúbb vizsgá­
lat indul1 meg és a tettesekké! 
könyörtelenül fognak elbánni az 
illetékes hatóságok. En, aki regi 
hive vagyok a keresztény irány­
zatnak, "a legjobban tudom, hogy 
az ilyen incidensek mennyire ár­
tanak az országnak és a keresz­
tény irányzatnak.

Délitekre rendőrkézen lesz­
nek :iz összes lettesek

Budapest, okt. 7. A Club-kávé- 
házbeli zavargás ügyében a rend­
őrség még mindig változatlan 
erélylyel folytatja a nyomozást.
A mai nap folyamán Szrubián 
Dezső rendőrkapitány megkezdte 
a tanuk kihallgatását Kihallgat- 
la Katona Gyulát, a kávéház tu­
lajdonosát, valamint a kiszolgáló 
személyzet tagjait. Ezek újból 
részletesen elmondták a vereke­
dés történetét, velamint a pusz­
tításban aktiv részi vett szemé­
lyek elhelyezkedését és az est fo­
lyamán tanúsított viselkedését.

‘ A tanúkihallgatásokat főleg 
azért tartotta szükségesnek és 
fontosnak a rendőrség, mert kü- 
lön féle leírásai voltak a rombo- 
lókról és ezeket a liárásokat 
akarta összeegyeztetni a tanuk 
vallomásaival.

A nyomozásnak minden bi­
zonnyal teljes sikere lesz és való­
színű, hogy a Club-kávéházbeli 
zavargók a pénteki nap folyamán 
már valamennyien a rendőrség 
kezén lesznek.

Balogh László, akit több ízben 
kihallgattak, tagadja a rombo­
lásban való aktiv részvételt, azon­
ban számos rombolónak a nevét 
megmondta. A rendőrség ma töb­
beket előáll itott a rombolók kö­
zül és őrizetbe helyezte őket. A 
rendőrség most a romboló társa­
ság valamennyi tagjának a nevét 
tudja, úgy, hogy ezek letartózta­
tása csupán órák kérdése, to­
vábbi részleteket a rendőrség 
egyelőre nem közöl a nyomozás­
ról.

— Személyes meggyőződésből 
tudom, hogy a közeledésnek már 
a hire is jelentékenyen éreztette 
kedvező hatását és a feszültség 
lényegesen enyhült, különösen a 
bácskai részen. Egyes katonai pa­
rancsnokok máris sokkal elözé- 
kenyebbek, mint eddig. Honfi­
társaink várva várják az utasí­
tást, mert ettől remélik felszaba­
dulásukat, vagy legalább azt, hogy 
a megszállott részeken átmeneti­
leg a magyar közigazgatás kerül 
újból vissza jogaiba.

Í ~ Női és leány

Mtdtigi merni t arért
Koresik a megfelelő helyi­

séget
Annak idején, amikor a Taka­

rék- és Hitelintézet arra kérte a 
főispánt, hogy támogassa a bel­
ügyminiszternél egy árverési csar­
nok létesítésének engedélyezése 
iránti kérelmét, a főispán véle­
ményadásra hívta fel a városi ta­
nácsot. A tanács közölte, bogy a 
város maga inár régebben tervbe­
vette egy zálogház és vele kap­
csolatban egy árverési csarnok 
létesítését s csupán a proletár- 
diktatúra kitörése akadályozta 
meg a terv végrehajtását. A vá­
ros azonban nem mond le a terv 
megvalósításúról.

Azóta semmiféle gyakorlati lé­
pés nem történt az ügy előbbre- 
vitelére. A gazdasági helyzet vi­
szont annyira megromlott, hogy 
a középosztály lixltzelésü tagjai 
sorra kénytelenek jobb időkben 
szí I zett értéktárgyaikat eladogatni 
söi nagyon sokan bútoraikat, ru­
háikat kénytelenek értékesíteni, 
hogy a mindennapi kenyér sú­
lyos gondjával mvgküzdhesscnek.

Ami a Club-kávéházi incidenst j 
illeti, a miniszter természetesnek 
mondta, hogy a bűnösök elveszik 
méltó büntetésüket. Reméli, hogy 
az ilyen kilengések népi fognak 
többé megismétlődni.

Arra a kérdésre, vájjon a föld­
reform letárgyalása után is meg­
maradnak-e a mai pártviszonyok, 
a miniszter azt válaszolta, hogy 
e tekintetben nem lehet jóslásokba 
bocsátkozni és csak annyit kíván 
jelezni, hogy a földreformon kí­
vül más problémák is vannak, 
amelyeket közösen kell megöl- 

I da ni," többek között a béke rati­
fikációja.

Egyébként a miniszter holnap 
négy napos szabadságra vidékre 
utazik. E héten minisztertanács 
nem lesz.

Meskó Zoltán belügyi állam tit-

MEGNYÍLT
Herman Nándor és Tsa

fehérnemű készítő

úri divat üzlete
Plnc-u. 10. Bikával szemben.

TÖRVÉNYSZÉK.
$ Zsarolás miatt elitéit pol­

gári rendőr. Szokatlan bűnügy­
ben hozol! ma Ítéletet a debre­
ceni kir. törvényszék. Tóth Mi­
hály polgári rendőr ez év tava­
szán 10,000 koronával megzsa­
rolta Balogh Imréné timárnőt. Az 
asszony kifizette a kért összeget, 
mert félt, hogv a polgári rendőr 
kellemetlenségeket okozhat neki. 
A dolog azonban kitudódott s 
mindketten a vádlottak padjára 
kerültek. A bíróság a zsaroló pol­
gári rendőrt másfél évi börtönre 
és három évi hivatalvesztésre, Ba- 
loglmél pedig vesztegetés kísérle­
téért hat hónapi fogházra ítélte. 
Az. elítéltek föllebbeztek.

Sorozzák az 1899-es 
évfolyamot

A sorozáson a megbízható, 
ságot is megállapítják

A m. kir. honvédelmi minisz- 
ler leiratban hívta fel a várost 
az 1899-es évfolyamú azon had­
kötelesek felülvizsgálatára, akik a 
háború alatt részint alkalmatlan­
nak bizonyultak, részint később 
felülvizsgálat alapján elbocsáttat­
lak. A felülvizsgáló szemle Dch- 
reczenben október 13-án és 14-én 
lesz. A már a háború alatt is 
alkalmasnak bizonyultakal min­
den további eljárás nélkül behív­
ják, a többiek sorozása október 
20. és november 1. között lesz. 
Ez lesz hosszú idő után az első 
sorozás, amelyet a békebeli eljá­
rás szerint tartanak meg, a so- 
rozóbizoltság elnöke a polgár- 
mester, vagy a helyettese, mind­
kettőjük akadályoztatása esetén 
a törvényhatósági bizottság egyik 
tekintélyes tagja lesz. A sorozási 
hirdetmény a napokban jelenik 
meg.

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Az 1899-es évfolyam sorozásáról 
megjelent honvédelmi miniszteri 
rendelet szerint a szolgálat idő­
tartama előre nem határozható 
meg, de a kormánynak gondja 
lesz arra, hogy a katonai szolgá­
lat tartama a népességre lehetőleg 
arányosan osztassák fel. A beso­
rozottak december elején fognak 
behívatni. Az összeírás a legsür­
gősebben foganatosítandó.

A besorozottak a megbízhatóság 
szempontjából is osztályozandók, 
ezért nemcsak a testi alkalmas­
ság, hanem a nemzeti érzés és a 
fennálló társadalmi rend szem­
pontjából való megbízhatóság te­
kintetében is lelkiismeretesen bí­
rálandó!; el, vagyis hogy meg- 
hizhalók-e, vagy me.hiznatatla- 

i nők. Községekben a jegyző, vagy 
bitó, valamint hét képviselőtes­
tületi tag köteles személyes fele­
lősség mellett véleményt nyílva-
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nitani. Városokban az ebből a 
célból kirendelt és a lakosságot 
behatóan ismerő rendőrtisztviselő 
köteles véleményt mondani. Bu­
dapestre nézve külön intéz­
kedés lesz. Akiknek a megbíz­
hatóságára nézve alapos kétely 
merül fel, azok feltétlenül mint 
megbízhatatlanok oszlályozan- 
dók. Az osztályozás eredményét 
a névjegyzékben megbízhatóknál 
»A«, megbízhatatlanoknál »B« be­
tűnek vörös tintával való bejegy- 
zésével kell kifejezésre juttatni'

hírűt
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Kinevezés. Kadarász Gyula 
rendőrségi irodatisztet a belügy- 1 
miniszter államrendőrségi hiva- ! 
li főtisztté nevezte ki a dehreceeni ' 
államrendőrséghez.

— Egy nyíregyházai hu­
szárai ezredes a román had­
bíróság előtt. Nyíregyházáról i 
jelentik: A demarkációs vonal í 
mentén fekvő egyik községből 
nyert távirati értesítés szerint 
Ányos Aladár nyíregyházi huszár- 1 
alezredest, akit" a románok kém­
kedés és lázadás bűntettének gya­
núja miatt magukkal hurcoltak 
és hadbíróság ele állítottak, a 
román hadbíróság az összes vá­
dak alól felmentette. A hir egész 
Szabolcsvármegyében osztatlan 
örömöt keltett. ‘

— Uj iparengedélyek. A városi 
tanács a következő uj iparengedé­
lyeket adta: Pinczés István szoba­
festő 500, Gyarmati József csizma- 1 
dia 000, Nadler Károly szatócs 500, i 
Kcrezsi Józsefné női szabó 1000, 
Halbier Nándor szobafestő 500 ko 
rónáért.

— A postások olcsó tőidet kér­
tek. A debreezeni II. szánni posta- 
hivatal személyzete kérte a várost, 
hogy adja el nekik a Juhász-féle,föl­
det holdankint 10 koronáért, mert 
tisztviselőtelepei akarnak létesíteni.
A tanács nem is foglalkozott az aján­
lattal, részint mert a felajánlott ár 
egyáltalában nem felel mega maiföld­
áraknak, részint mert nem helyesli a 
tanács kisebb telepek létesítését ak­
kor, amikor komolyan foglalkoznak 
mái' egy nagy tisztviselőtelep létesí­
tésével.

Előleg a hadiam aknak. 
Mivel a hadiözvegyek és hadiár­
vák illetményeikéi hosszabb idő 
óta nem kapják, a honvédelmi 
miniszter úgy rendelkezel!, hogy 
előleget adjanak nekik, A népjó­
léti hivatalnak kellene ezeket az 
előlegeket folyósítani, azonban 
nincsen pénze. A városi tanács, 
mivel az előlegek kiosztása el­
odázhatatlan, 5000 koronát utalt 
ki a népjóléti hivatalnak az elő­
legek folyósítására.

— Megszűnnek a beszer­
zési csoportok. A hivatalos lap 
mai száma közli a kormány ren­
deletét, mely a minisztertanács 
határozata alapján, az összes be­
szerzési csoportok felszámolását 
rendeli el. A kormány elhatá­
rozta, hogy a magyar köztiszt­
viselők fogyasztási szövetkezetét 
olyan intézménnyé fejleszti, amely 
képes lesz arra," hogy a közszol­
gálatban álló tisztviselőknek és 
alkalmazottaknak összes gazda­
sági igényeit kielégítse. A beszer­
zési csoportok helyébe az emlí­
tett szövetkezet fiókjai lépnek. 
Nehogy azonban az ellátásban 
fennakadás álljon he, a felszá­
molások időpontját és sorrendjét 
a pénzügyminiszter áljapitja meg. 
A felszámolás elrendeléséig a be­
szerzési csoportok tovább mű­
ködnek.

— Cezarina ! egy világhódító 
asszony cimü világhírű filmre­
gény megjeleni (ára 27.60) s kap­
ható a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi rt.-uál Piac-u. 34.

Uj védők a népbizto ok biinpőrében
Pénteken folytatják a tárgyalást

Budapest, október 7. A nép­
biztosok védőinek ügyében meg­
történt a döntés. Stocker Antal dr. 
kúriai bitó, a főtárgyalás elnöke, 
tegnap délelőtt több ügyvédet 
magához hivatott és megbeszélést 
folytatóit velük A megbeszélések 
azzal az eredménnyel végződtek, 
hogy a megidézett ügyvédek leg­
nagyobb része vállalta a nép­
biztosok védelmét. Ezeket az ügy­
védeket Stocker elnök meg a mai 
nap folyamán hivatalból ki fogja 
rendelni a népbiztosok vvédői- 
nek.

A közalkalmazottak beszerzési 
csoportja közleményei, Erlesit- 
jük tagjainkat, hogy a kedvezményes 
faigazolványokat a fővámhivatal he­
lyiségében (Piac-u. posta-épület) oszt­
juk mindennap délután 3 és 4 óra 
között.

— A csapókért! vándorltünyv- 
tftr. A csapókerti olvasókör kérte a 
városi tanácsot, hogy a csapókerti 
vándorkönyvtárt újból az olvasókör 
helyiségében helyezze el, ahol az 
oláh megszállás előtt is volt. Akkor 
a könyvtárt, nehogy az oláhok kárt 
tegyenek benne, a csapókerti iskolá­
ban helyezték el ideiglenesen. A ta­
nács az olvasókör kérelmét teljesi- 
tetle.

— Az útlevelek dija. A bel­
ügyminiszter rendelelet adott ki. 
amely az útlevelek kiállítási di­
ját a következőképen állapítja 
meg: Munkások, közszolgálati 
alkalmazottak, nyugdíjasok, to­
vábbá mindazok, akiknek kere­
sete a szokásos napszámot nem 
haladja meg, az útlevél kiállítá­
sáért 20 koronát, bélyegért 5 ko­
ronát, mindenki más a kiállí­
tásért 100 koronát, bélyegért 50 
koronát fizet. Ez a dij egy évre 
szól. Ha az utlavél több évre 
szól, minden évért külön meg 
kell fizelni a dijat. Az útlevélbe 
fölvett utasítások után nem kell 
dijat fizetni.

— Letartóztatott szélliá- 
mosnő. A debreezeni államvend- 
őrség a budapesti kir. ügyészség 
távirati megkeresésére letartóz­
tatta Sámson Margit ismert szél- 
hámosnöt, akit az ügyészség ti- 
zenegyrendbeli csalás, lopás és 
szélhámosság miatt köröztetett. 
Sámson Margit ruhaneműnket 
szokott kicsalni a hiszékeny em­
berektől, akik előtt Széchenyi 
gróliiénak adta ki magát. Ez év 
elején Debreczenbeu is követett 
cl hasonló szélhámosságokat, 
amiért a debreezeni kir. törvény­
szék négy hónapi fogházbünte­
tésre Ítélte.

< >ii<j\ ilkosság féltékeny­
ség miatt. Pipó Róza 28 éves 
napszámosnő, aki vadházasság- 
han élt E. J. 31 éves kubikos 
munkással, ina délelőtt 10 órakor 
Eötvös-utca 87. sz. alatti lakásán 
fölakasztotta magát. A házbeliek 
a hövgésére lettek figyelmesek. 
Rendőrért mentek, aki az öngyil­
kos nőt már holtan találta. Való­
színűleg amiatt lett öngyilkos, 
meri a férfi elhagyta.

— Tejet a csecsemőknek. 
Debreczen sz. kir. város Népjó­
léti Hivatalának szüksége van a 
gondozása alatt levő csecsemők 
részére naponta körülbelül 80 
100 liter tejre, melyet folyó ár­
ban volna hajlandó átvenni. 
Hivatkozással arra, hogy cse­
csemőinknek kifogástalan tejjel 
való ellátása fontos közérdeket 
képez, felhivatnak mindazok, a 
kik hivatalunknak fentebbi vagy 
esetleg kisebb mennyiségű lejei 
szállítani hajlandók volnának, 
hogy ajánlataikat Írásban vagy 
szóval nyújtsák he a hivatal igaz­
gatóságához.

Holnap délelőtt 10 órakor for­
mális tárgyalás lesz, melyen az 
elnök bejelenti a védők szemé­
lyében történt változást s igy a 
tárgyalást minden akadály nélkül 
tovább lehel folytatni. Az uj vé­
dők : Vjlaky Géza, 1‘elrik Aladár, 
Babocsay Sándor, Bartók Ferenc, 
Hamar Árpád, Micheller István, 
Hagymásy Dénes, Lakatos Géza, 
Szende Dezső. A megjelentek kö­
zül többen igy Boda Dezsődr, 
és Bangha dr. kijelentették, 
hogy semmiképen sem hajlandók 
elvállalni a védelmet.

msesÄisaaMäk
Csonka Magyarország — 

nem ország, 
Egész Magyarország —

mennyország!
«newaötMBBSM »a»

— »Hézae előnyomda, kézimunka 
fehérnemű varroda Simonlly-utca 
5. elvállalja fehérnemtiek javítását, 
kézimunkák eladását. Kolosné nyak­
kendő-terme ugyanott.

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
iján vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisz.a-palota.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 03., állói a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Szülők ügyeimébe! Az is­
kola idényre a legerősebb gyermek 
cipők óriási választékban a legol­
csóbb árak mellett a Weinberger 
cipőgyár Piac-utca 65. szám alatt 
levő üzletében szerezhetők be.

— Bécsi női modell-kalapok 
érkeztek a Rózsa-áruházba, legújabb 
glassé-bőrkalap különlegességek pas­
tel színekben.

— /V fölemelt Illetékek, törvény­
kezési. közgazdasági és egyéb illő 

j lékek. Az uj bélvegilletéki fokozatok.
1 Összeállította: Dr. Pongrácz Jenő 
j Kapható: Hegedűs és Sándor r-t 

könyvkereskedéseben.

Oyermekruhácskák
készítését úgy raktáron levő, valamint 
hozott anyagból is igen olcsón vállal 
_ l>r. II E G E I> Ü S N fi 
ÖYERMEKDIVATHÁZA
Stmouily-utca 2., hová a legszebb 
őszi ujdonsftgok megérkeztek, min 
den féle gyermek ruházati cikkekben 
li m gyönyörű fiú és leány svelte 
rek. kitűnő harisnyák, kez.tyiik, 
cipők, |nmbók, főkötők, gyönyörű 
bébé holmik, bébé paplanok, 
bélié cipők, egy ujjas keztyiik, 
gummi és létra pelenkák, ingek, 
réklik, flanel, meleg tejkötők, 
pólyakötők, olcsó liajszallagok, 

kalaps/.allugok szép színekben.

A budapesti tőzsde
Budapest, okt. 7.

Értékpiac. Az irányzat szilárd, a 
forgalom élénk. Árfolyamok Magyar 
bitet 1735—05, Osztrák Hitel 945. Jel­
zálogbank 190, Leszámítoló 825—10, 
Hazai bank 705—700, Angol-Magyar 
1030—15, Magyar-olasz 486—78, Alt. 
takarék 1070, 1 ’esti hazai 22300—400, 
Concordia 2175 -210, Gizella 1785—95. 
Hungária 2100—2050, Viktória 5290, 
Salgó 6950, Ganz-Dánul). 17700 -18.100 
Rima 3650—550. Brassói 4550—500, 
Hazai faterm. 5950 - 75, Nasici 14000 
—200, Országos faterm. 2230 -15, Pa­
pi,- 2910 60,Cukor 11825 -950, Lámpa
2700..680. Őstermelő 960, Gummi
3260—100, Telefon 1900-870, Adria 
13800—950, Allantica 6500, Közúti 
1565—20, Délivasut 1780 800, Le­
vante 4800. Allamvasul 4750 75, Trust 
1665-40.

A valutapiac a korona újabb ár­
verésére igen szilárd és élénk volt.

Árfolyamok Napoleon 1032—1020, 
Font 1250 70, Dollái 373—362, Fran­
cia frank 21 23 60, Márka 5'55 — 5'49, 
Lira 1450—14 30, Romanov 321— 
3 45, Lei 6 75 6-60, Sokol 4 53—4'47, 
Svájci frank 53 25 55 50, Korona-Di­
nár 1135—11—, Eronk-dinár 1L25— 
11 20, llécs 100—101-50.

A zürichi devizák
Zürich, oki. 7. (Megnyitás.) Bu­

dapest 165, Béc.s 215, Osztrák bélyeg­
zett 1 75, Berlin 9 85, New-Yor 623, 
Prága 8, Zágráb 5 10. Bukarest 1V80. 
Milano 24 10.

DOLLÁR
RÁKKÁI

KENYÉRPIAC

SZÍNHÁZ.
A színházi Irodák jelentése:

Az Üdvöske, Audran régen látott 
látványos nagy operettejét eleve 
niti fel ma, pénteken este B) 
bérletben a Csokonai-szinház. A 
fülbemászó gyönyörű muzsika, a 
vidám mese egyaránt mindenki­
nek a legnagyobb élvezetet sze­
rez. A rendkívül érdekes, esemény 
számba menő Operette repriz iránt 
nagy az érdeklődés.

A vagy sikert aratott Piros bu- 
gyelláris varárnap délután 3 órai 
kezdettel, mérsékelt hely árakkal 
kerül színre a Csokonai-szinház- 
han. Jegyek már előre válthatók.

Szombaton megnyílik ti 
Vígszínház. Amikor is öt apró­
ság kerül színre a magán számo­
kon kívül. A Majoreskó kis ope­
rettben mutatkozik he Kovács 
Lili a fővárosi színpadokról ismert 
primadonna. Jegyek a mai nap­
tól kezdve a Vígszínház pénztá­
ránál délelőtt 10 1-ig, délután
3 5-ig válthatók.

Jókai Mór »Lélekidomár«cimü 
regényének második része ma 6 és 
8 órakor az Urániában. Jegyelővétel.

Nick Winter legújabb kalandja 
az Arany Bika moziban nagy sikert 
arat Ma 6 és 8 órakor kerül bemu- 
tatóra.

Az. elrabolt szerencse cimü slá­
gerfilm kerül ma bemutatóra az Apol­
lóban Ezen elsőrangú film nagy si­
kerre tarthat igényt, mert a felvéte­
lek és rendezés kittiünk. Előadások 
6 és 8 órakor.

O.surlna, a világ úrnője, hét 
fon az Urániában Budapesten a Bő­
vül Apollóban nyolc hóiig lesz mű­
soron ez az óriási mii. Az Uránia az 
risö részt hétfon, a másodikat pedig 
már csütörtökön mutatja be A fő­
szerepet Mis May jálsza és a szép­
séges primadonna világsikert ért el 
ezzel a szerepével. Ez a fenomenális 
kalandor-dráma szenzációt fog kel­
teni. Jegyelővétel.

Ä püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (146.)
Kanul nem tudta szemét le­

venni a kéz lágy fehérségébe 
égetett piros pontocskáról.. . Egy­
szerre csak mintegy rászédült a 
kézre s mintha ki "akarta volna 
szívni a megégetett hely tüzét: 
szája nedvesen tapadt rá . .

Verőn vissza akarta vonni ke­
zét, de ezzel a mozdulattal csak 
Kanu tot hozta magához közelébb. 
kikkor oly elviselhetetlennek ta­
lálta e lángoló férliarc látását, 
hogy lehunyta szemeit. Keresett 
egy szót, amellyel a megfeledke­
ző! rendreutasitsa, de ainig azt 
megtalálta: a kezévé forrott száj 
tüzelői már égett teste, lelke. Kiál­
tani akart: szenvedélyes, mohó 
száj csukta le ajakát. Szemét 
akarta fölnyitni: csók tapasztó le 
azt is . . .

XX.
Verőn a pamlag támlájába fo­

gódzva, az ajtó felé fordult, mely 
épp becsukódott Kanul mögött, 
Szemei rendkívül kitágultak, a

-

/
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mint meg nem rebbenő P Iákká ,
magánkívül sokáig nézett az ] 
tóra, melynek lüggonye rnég mo 
zogtak a légiarastol, a mit a te 
nyílt és behúzott ajtó az imént

° Percekig tartott ez az öntudat­
lan ijedt zavart nézés... 'erőn 
első, még mindig homályos gon­
dolata az volt, hogy — tehat e - 
ment, csakugyan elment n .... 
Mintha az élet távozott volna tőle 
el és a halált várná magahoz 
inkább halott volt, mint elő, a 
mint, még mindig az ajtót nézve 
merően, egy lépést tett előre 
összekulcsolt kézzel, mint aki kö­
nyörög. így állott, dermedten a 
szoba közepén... Egyszerre a nagv 
alvó ház megrengett, amint oda­
lenn becsapták a kaput. Aztá 
egy megindult fogat dübörgés 
hallatszott az utca felöl. Az ab­
laküvegek remegtek, a fuggolam 
na nagv tejszinü gömbié szinten.X kocsizaj mind messzebb távo­
zott. A remegő szoba lecsende- 
sült. Verőn megszédülve fogód­
zóit egy szék karjába s maga ele 
nézett.

Még mindig az az egy gondo­
lata volt csak : elment, csakugyan 
elment!... Úgy erőszakolta foly­
ton ezt a gondolatot, mintha 
nem tudná elhinni... Pedig ő ma­
ga kívánta, követelte, hogy men­
jen, elfordulva tőle, nem tudva 
ránézni, nem tudva ot meghall­
gatni Olv szivszakadt hangon, 
oly kétségbeesetten könyörögve 
kívánta, hogy: menjen, hogy Ka­
mit nem maradhatott Eltávozott, 
gyöngéd, de szenvedélyes szava­
kat mondva s kérlelő, imadó, 
esdő tekintetettel nézve vissza...
Es most, hogy elment Verőn 
úgy érezte magát, mint akit az , 
utón mindenéből kifosztottak, I 
útfélre vetettek s megrablói ott- l 
hagytak.

Amint lecsüggesztvc fejét, maga 
elé nézett, látta, hogy ruhája dó­
rákéról néhánv gomb lepattant 
és a ruhaszélek közül kifehérlik 
az ingszövet. Úgy nyomta kezét 
e helyre, mintha e rés, halálos 
seb lenne rajta, melynek száját 
be kell, hogy fogja, nehogy azon 
minden véve kifolyjon A met 
lére nyomott ököl alatt szivt 
összeszorul I.

Elment, csakugyan elment.
Csak ez a gondolat keringett fe 
jében, zavarosan, önmagát ismé­
telve, önmagával összebonyo­
lódva . . . Öntudata ebből az egy 
gondolatból állott. Nem tudott 
másra eszmélni. Semmi sem lé­
tezett rá nézve, csak az. az """ 
hogy elment.

Hirtelen egy másik gondolat 
kapta meg. Az ablakhoz rohant 
s azzal a dühös gyorsasággal, 
mellyel azok dolgoznak, akik 
mögött halálveszély van, felnyi­
totta az ablakot, kinézett az 
utcára, arra, merre a kocsi robo­
gott s Kanul nevét kétszer, amint 
vsak bírta, belekiáltotta a szakadó 
esőbe A homlok ara. szeme köze 
verődött víz magához tente

Őrültség ' ^rültség ! •- 
- suttogta magában - vege 
mindennek • • • elment 
hagyott . . ■

Eltávozott a nvitva hagyott 
ablaktól. A hetóduló szél kida- 
yasztá. vitorlákként, az ahlak- 
függönvöket. A be verődő eső ra- 
permetezett a padlószonvegrrs 

Verőn, amint megfordult, meg 
pillant á magát a nagv á'lot likőr­
ben. Mint aki rémet lát, íszo 
nvodva fordult el magától: keze 
azonban engedtek a tukoi elöl 
álló nő ösztönének s megbomlott 
hajzatát egv önkénvtelen mozdu­
lattal rendbe hozták.

Néhány lépést tett a szobában. 
Mindig csak maga elé, a sző­
nyegre nézett. Egyszerre egy szét­
taposott rózsán akadt mee a 
szeme. Ez az fi rózsája volt. Esz­
tike tűzte hajába a bucsuzás per­
cében... Gyorsan, irtózva átlépett 
a széttaposott virágon s ugv járt a 
körül a szalont, mint akt nem 
tudja, hol van, merre jár .

Ázott felsője egv szék karjára 
volt terítve. Amint belebottlott e 
székbe, egyszerre megragadta a 
felsőt és hirtelen magára vette.. 
Halálos rémület fogta el a gon­
dolatra, hogv Szenczv Flóra nem 
sokára hazajön és ót itt és igij 
találja.

Folyt, kov

APRÓ HIRDETÉSEK
hí,VA,nnn 10 szóig 10 korona, minden további sz

VéTJ In.

Árnnyal, 
ezüstöt, brllliánsoknt leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Elsőrendű tűzifát
nagyobb mennyiségben
veszünk. Árajánlatot kér 
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni. ___

ócska ólmot 
tisztított állapotban bár 
milv mennyiségben (ni 
kgtól) veszünk. — Cím a 
kiadóban. ___

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek Közvetítőt díja­
zok. Cim aTdadóhivatal- 
ban.

B íi H t> ti S.

Vadászfegyver 
ritka alkalmi vétel jü os 

kakasnélküli, kitűnő 
»Sauer« eladó Cim a 
kiadóban.

25 méter 
papir és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Zománc-edények
teljesen jókarban levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2. ____
Sötét csíkos nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való, 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt- 
éjiület

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vaizv későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható n kiadóhivatalban.

Házgondnoki
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő 
Megkeresést a kiadóba 
kér «Megbízható» jeligére

Kifutó
fiú yagv fiatal szolga fel­
vétetik Haas, Linóleum- 
áruház. Piac-u. 58.

VBÖVH8.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
aapir (újság) kapható 
apunk nyomdájában.

Orth, n»p Um-W
nfstfcwttiiwt. SSSJÍS?
áthelyeztem a Simontfy-ulca téj- 
piac" lelőtt oldalára, a Manikűr 

hölgyfodrászat mellett

SMBIim 1BHÄTZ m»rc.
MiiniBífap friss hízott tnarhahus Kaphat«.

őréin, i»«u. pnfli-r, »»•«-
PI>1> a lvgilikéletesclil. és Uigkercsetlebb
toilette »«erek. Kaplialő minden gyógy­
szertárban éstlroguerWbau.Oebrecenl ó 
lerakat a OyAgyiru KnuluMnl r l nál. Ktszitl .

‘ 1-1 UNNIA gyógyszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX., Rftday-utca 1T szAm^

ratkul tette bélye gárutikzit 
Hrepteiiitoer l)ó IB-tón Budapest, Sere- 
luehvelsK-utcy 7. szám alá (Pappe Heiuz-teli 
üzlet) helyette át. Kér e nayy oeil árjt.gyzékern.
Szétküldés Ingyen BelyegvMasztékot mce- 
bizhaló gyűjtőknek a loglalkozás megjeló- 
1 Asével küldök. KereuV megvetelm helyeggyü]iemo- 
II,ekel bármily nagv összegért. Hasznait magyar b’ti'eget veszek, de csak nagy mennyiségben 
Érdeklődésekre esik válaszbélyeg csatolj i 

mellett válaszolok.

Kitűnő mt nőségti
p vermek harisnyák ol­

csón kaphatók De. He- 
uedűsué Gyermek­

en vatházában Simonffy- 
utc.a 2 szám

Eérti ruliák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Fajvlzsln
Uölyköt adok kél darab 
házőrző komondor kö- 
lyókért. Simonyi ni 17

Elefántcsont 
billiard golyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Porfedeles
zárható szalon cimbalom !--—R
elad* Homokkert, Búj- em- 8- sZ' 
dosó-utca 38

lio
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba._______

Űrt papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., I

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tócóskert, 
Eaiskola-u. 7.

K BRH SbHT,

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kesztelásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegaé, Miklós- 
utca 37.

Teljes ellátásra
Izraelita vallásu beleértve a gyermekek 

gyermekek elemi vagy1 tanulására való fclügye- 
középiskolai lanulók ok- : , ,__2 alsóbb osz-
tatását elvállalja ellen- ’ . lanulót rész-
séges megszállás alatti tályba jái 
területről meneküli diák. ben természetbeli jaian 
Héber olvasás tanítására 1 dóságokért ellvállal elo- 
is vállalkozik. Címe a , „ csaJád Cim a kiadó- 
kiadóhivatalban meg- i kel° csdlaa 

tudható. hivatalban.

Csokoládé 
Dessertek 
Likőí*ö k

Cacaó
Tea
Ham

Vili anyszerelT, ipartelepek és villamos közvontok
ELEK f KOMO» ANYAG-

szükségletét saját Érdékében csak nálam 
fedezze, íHiányos napi árban ajúiituk log- 
lalatoknl, kapcsolókat, biztosítékokat, alumí­
nium és vörösréz huzalokat és zsinórokat, 
t.tn cellán szigetelőket és szigetelő csöveké , 
ezenkívül a szakmába vágó összes cikkeket. 
Ajánlatokat érdeklődésre készségesen küldök.
HÄCZ ARTUR Budepest. V. Visegrádi utca 43. sz.Telefon «2 48.

Mustot
yjbos^t

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

fpiedläfider Testvérek
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. sz.

pisier és

mindenféle cscmcyeés felvnyottaU 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Borg Sámuel
fűszer és csemege üzletében.

Csokouat-sílnliázzal szemben.
Mmaamm/j/gggmHU AiWW UflWa ion> maii i»n"

Női, férfi és gyermek harisnyák,
zsebkendők, hímzések, tejkendők, szel tagok, gombok és szabó- 
kellékek r.ÁrnáL Ifsoksobb és legszolidabb bevásárlás' forrása___  cérnák

CSILLAG
col, -.óbb és

ADÓI I'
legszolidabb bevásárlási forrása, 

rövidáru u a u y kér es kedése,
Beclogi»“ utca I.

S»óchenyi-u 16. az. alatt
Foglalkozik kizárólag a coimotik» 
minden ágával, 10 nap alatt clttti; 
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat 
u, m. májfoltot, aiepiöt, mittcsseii- 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell | 
és karról rövid idő alatt kiirt. ; LuqkO 
A I c-m a s » a g e jutányosán kapható , g “

oítvw
dúsan sovtirozott raktárát 
ajánlja n. h. vevői üuyel- 
mébe jutányos árak és 
pontos kiszolyálás mellett

Ullmann Salamon
WinleMiMsmiiiiimsíi

Piac-utca 69.
Vármegyeházával szemben.

í NaQ?ailomis$al sieitien meg- 
nyiiom az újonnan átalakítóit
vendéglőmet
Október 1-től abonenseket el­
fogadok Reggel 5 óra után 
nyitva. Reggeli fehér kave es 

tea kanhoto Tisztelettel
Weisz! Széchenyi-venüegtős

ZÍCO----- . _______  Szoboszlal-ut 1., 181. reieton log.____ íroaaimi es nyomna.

áycn,alotri^cő~őTa7oTiTocain,r^Áu. u7r7ázvlpyta^á8Tcnyvny^ Piac-utca 49.

Női és térti kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

ige jutányosán kapháló 
bérletbe

ileresziénvFiitBPielllSiövatkBzel tagúi

tűzifára
rendelést eszközölhetnek állan­
dóan úgy hasáb, mint aprított 
állapotban minden mennyiség­
ben. előleg befizetéseket elfoga­
dok, uj tagokat felveszek,a szál­
lítás e ho 20-án kezdetét veszi

Polyánszky Oroszt
tűzifa- és Bzénkereskedő, Piac-utca 68- 
Szoboszlai-ut 1., 181. Telefon 182

Paprika
Rizs
Köles
Árpakása
és mindennemű tű szer és italáru 

legolcsóbb bevásárlási forrása

Gyémánt Géza és Tsa
Piac-utca 58, szám.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-tars_


